

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Конева Сергея Игоревича на тему «Государственный контроль (надзор) за обработкой персональных данных», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Конституционное право на неприкосновенной частной жизни обеспечивается комплексом правовых средств, в котором важную роль играет регулирование обработки персональных данных. Несмотря на то, что за последние годы в России принято несколько федеральных законов, защищающих персональные данные, выстроена система контроля (надзора) и ответственности, говорить о том, что наши персональные данные надежно защищены от противоправных посягательств не приходится.

Проблемы, связанные с оценкой соблюдения операторами, осуществляющими обработку персональных данных, установленных требований, приходится решать с учетом проводимой в стране реформой контрольно-надзорной деятельности, принципиально изменившей представления о роли и месте контроля (надзора) в механизме правового регулирования.

В этой связи исследование, направленное на изучение государственного контроля (надзора) за обработкой персональных данных, представляется актуальным.

Научная новизна работы определяется авторским подходом к предмету исследования с теоретических позиций административно-правовой науки и теории контрольно-надзорной деятельности с учетом проводимой реформы контроля (надзора) в свете модернизации регуляторной политики.

Актуальностью и новизной обладают выводы о полицентричности организационно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина при обработке его персональных данных, обусловливающей разобщенную совокупность самостоятельных видов контроля (надзора), нацеленных на определенные типы угроз причинения вреда правам субъектов персональных данных.

Элементы научной новизны содержат характеристика отдельных элементов статуса Роскомнадзора, идентификация функции защиты прав субъектов персональных данных, предложения о повышении эффективности профилактики нарушений обязательных требований, о приведении

целеполагания контрольно-надзорной деятельности общим целям регулирования отношений в сфере обработки персональных данных, а также разработанные диссидентом формализованные предложения по внесению изменений в отдельные нормативные правовые акты и проект приказа об утверждении порядка организации и проведения ведомственного контроля за обработкой персональных данных.

Следует отметить, что содержание работы и изложенные в ней выводы свидетельствуют о достижении автором цели исследования.

Кроме того, Сергей Игоревич изучил и должным образом применил научную литературу, нормативные правовые акты, официальные документы правоприменительных органов, материалы судебной практики, что позволило ему выработать научно достоверные и обоснованные выводы и предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.

При подготовке диссертации автором продемонстрировано глубокое знание изучаемого предмета.

С учетом изложенного, диссертационное исследование «Государственный контроль (надзор) за обработкой персональных данных» полностью соответствует требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней к работам подобного рода, а его автор, Конев Сергей Игоревич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

20 ноября 2023 г.

Зырянов Сергей Михайлович
главный научный сотрудник

отдела административного законодательства и процесса

Института законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации,

доктор юридических наук, профессор

ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

Адрес: 117218. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д. 24

adm6@izak.ru

8495719-03-77

Подпись сотрудника Федерального государственного
научно-исследовательского учреждения «Институт
законодательства и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»

Зырянова С.И.
установлена

Заведующий отделом
управления персоналом

(М.Г. Конев)